

全国二三级博物馆评估结果公示

晋祠博物馆获评“优秀”

本报讯(记者 陈辛华)中国博物馆协会日前发布公告,完成了第六次博物馆运行评估(2019至2021年度)中二三级博物馆的评估,并予以公示。我市晋祠博物馆获评二级博物馆中的“优秀”,为山西唯一。

此次评估,全国551家博物馆中,63家优秀,2家不合

格。其中,参评的222家二级博物馆中,有40家博物馆被评估为“优秀”,176家博物馆被评估为“合格”,5家博物馆被评估为“基本合格”,1家博物馆被评估为“不合格”。参评的329家三级博物馆中,有23家博物馆被评估为“优秀”,292家博物馆被评估为“合

格”,13家博物馆被评估为“基本合格”,1家博物馆被评估为“不合格”。

二级博物馆中,太原市晋祠博物馆获评“优秀”,山西考古博物馆、运城博物馆、祁县乔家大院民俗博物馆、红军东征纪念馆、山西古建筑博物馆等11家博物馆获评“合格”。三

级博物馆中,山西国民师范旧址革命活动纪念馆、侯马晋国古都博物馆、平遥县票号博物馆等10家博物馆获评“合格”。

晋祠,是晋阳、太原历史发展变迁的重要实物见证和文化遗存,是集中国古代祠祀建筑、园林、雕塑、壁画、碑刻艺术为一体的珍贵历史文化

遗产。晋祠博物馆文化遗存丰厚,有宋、金、元、明、清时期的殿、堂、楼、阁、亭、台、桥、榭等各式建筑100余座,时代序列完整、建筑类型齐全。晋祠的历史、艺术、科学和鉴赏价值,使其成为古代宗祠与造园艺术相结合的且跨越历史最长又最具代表性的实例。

理工大学学子在雪车世界锦标赛中取得佳绩

王瑜被授予国际级运动健将称号

本报讯(记者 张晓丽)1月16日,从太原理工大学获悉,该校高水平运动队2020级本科生王瑜参加在瑞士圣莫里茨举行的2022—2023赛季雪车世界锦标赛,获得女子双人雪车第九名,被国家体育总局授予国际级运动健将称号,这是太原理工大学历史上首个获此称号的运动员。

王瑜在2022年初进入国家雪车队,通过刻苦的训练,入选

2022—2023国家雪车集训队。2022年12月8日至10日,在奥地利因斯布鲁克举行的国际雪车联合会雪车欧洲杯第三站,王瑜代表中国队参加比赛,与上海运动员应清搭档以54秒33的成绩排名第三,取得了女子双人车比赛铜牌,首次在国际比赛中崭露头角,为我国冬季运动项目的发展贡献了力量。据悉,王瑜曾在2021年全国大学生运动会上,作为太原理工大

学4×100m接力队的主力队员,为太原理工大学夺得铜牌。

近年来,太原理工大学体育学院在人才培养、队伍建设和竞技体育方面不断取得新成绩,2023年CUBAL篮球基层赛、大学生足球锦标赛等项目,均卫冕山西省冠军,在2023年第一届学生(青年)运动会、第二十一届大学生田径锦标赛等国内重大赛事中,也多次获得荣誉。

小“何”才露尖尖角

1月15日,山西男篮以105比86大胜江苏队。在这场比赛中,23岁的何家辰第五次代表山西男篮出战,创下CBA职业生涯单赛季出勤场次新高。

击败江苏队的比赛,对于山西男篮而言是一场“非常规”的胜利。在本赛季已经结束的29场比赛中,这是山西男篮第一次让对手的得分低于90分。

换句话说,山西男篮依靠防守拿下了胜利。而在山西男篮的防守阵容中,小将何家辰的表现可圈可点。

何家辰出生于2000年11月17日,身高1.95米,体重75公斤,场上司职小前锋。2019年,何家辰随山西男篮青年队,斩获第二届全国青年运动会U18组别冠军。

2020—2021赛季,何家辰升入山西男篮一线队,但是一直未能在CBA联赛登场。2022—2023赛季,何家辰终于迎来出场机会,彼时他总计为山西男篮出战了4场比赛,场均可以得到2.8分。

2024年1月5日,山西男篮在缺兵少将的情况下,依靠年轻球员的发挥“爆冷”战胜广东队。何家辰抓住了机会,此役他在17分钟的上场时间里,5投4中得到9分,攻防效率惊人。

至此,何家辰终于“挤进”山西男篮本赛季的轮换阵容,在对阵广州队、天津队、江苏队等球队时,均获得出场机会。虽然在进攻端表现平平,但是何家辰的防守能力得到了展现。

作为一支攻强守弱的球队,山西男篮在防守端可调配的资源

相当匮乏。全队目前能称得上“防守悍将”的球员,只有张宁和张春军。其中,张春军已是37岁“高龄”。

于是,替补登场的何家辰逐渐扛起了防守责任,而且他做得很不错。譬如对阵江苏队一役,何家辰与对方后卫外援莱利交锋时,脚步移动和卡位对抗不落下风,整体表现值得肯定。

想要在山西男篮立足,年轻球员的“防守属性”,远远大于得分能力。而极具机动力和侵略性的防守,正是何家辰最突出的特点。这位崭露头角的新人,还需要更多的比赛磨砺,成长为一名“防守悍将”。记者 杨尔欣



体坛星报道

用辛勤劳动
唱响我们的时代主旋律



中宣部宣教局 中国文明网